

# 国庆假期火车票已全部对外发售

## 没有买到票的旅客不妨留心“新增列车”

距离国庆假期越来越近,从9月23日起,铁路12306开始发售10月7日,也就是长假最后一天的火车票。截至目前,国庆假期的各日车票已全部对外发售。

记者从铁路部门了解到,铁路宁波站9月30日至10月7日车票预售已超31.6万张,其中9月30日、10月1日数量最高,单日售票均超过了7.5万张。

目前,9月30日午后和10月1日全天,铁路宁波站出发的绝大多数车次车票已售罄,仅有少量深

夜增开车次还有余票。

旅客尚未买到长假期间的车票,不妨试试12306的“候补”功能,并勾选“接受新增列车”选项,这样一旦有增开列车上线,系统就会自动配售,可增加“候补”成功的概率。

同时,为满足旅客出行需求,今年国庆期间,铁路宁波站计划增开列车25趟,开往杭州、台州、温州及上海、安徽阜阳、江苏徐州等方向。

此外,9月30日、10月2日、10月7日三天,铁路宁波站将增开经桐庐、千岛湖、黄山、九华山等众

多景区,最终到达合肥南站的G9318次及返程的G9317次,满足宁波及沿途游客出游需求。同时,还将增开杭州东方向G9310次。

这趟车可实现旅客一早从宁波出发,上午到黄山脚下,下午从黄山返回,傍晚回到宁波,非常适合宁波人节日期间游黄山。

需要注意的是,节日期间增开列车大量车次在深夜或凌晨开行,请旅客密切注意列车开行具体日期及时间,以免耽误行程。

记者 范洪 通讯员 徐峰

## 宁波“百万博主”

### 被世界非遗大会聘为“中外文化交流大使”

9月21日,2024“澳门世界非遗大会新闻发布会”在国务院新闻办公室三层发布厅举行。浙江万里学院文化与传播学院网络与新媒体专业2022级学生黄子豪受世界非遗传承人大会组委会邀请参与本次发布活动,并在会上被授予“中外文化交流大使”称号。

“能够获得这一新身份,不仅仅是对我在非遗传承与传播方面的认可,更是对我未来继续致力于中外非遗文化传播交流事业极大的鼓舞。”黄子豪感慨道。

黄子豪是大学三年级学生,同时他还是一位00后“百万博主”,全平台粉丝量超360万,抖音单平台点赞量达5528万,全网视频播放量达20亿,视频内容曾被“央视新闻”转载报道,作为天猫“校园星青年”与天猫、网易等数十家企业有深度合作……

此次被邀请参会并被授予称号,源于他对于非遗传承的热爱与传播影响力。

他与团队成员探索开创了“云尚非遗”的商业模式,通过创作“非遗+网络短剧”“非遗+线上剧本杀”“非遗+线下密室逃脱”等新模式,让非遗文化在人民心中生根发芽的同时,更带动其商业价值,能让致力于非遗文化的人们走得更长远。

为打造共富时代非遗传承新模式,他还组建了



黄子豪(右)在发布会现场。

“云尚非遗社会实践队”,深入拜访相关非遗企业,通过推出全新的非遗产业链条,即通过新渠道销售、新媒体平台和数字化营销融合打造非遗文化传播新路径,以解决非遗企业产品销售不畅、非遗文化知识传播力不足、非遗手工艺市场适配性不强三大痛点问题,打造出的“云尚甄选”新模式。

谈及未来,黄子豪说:“通过我们团队的定制化营销、定制化‘IP孵化+运营’的模式,来推动非遗文化的传承与发展,让更多人了解并参与到非遗传承中来,共同守护这份人类共同的文化遗产,让非遗在共富时代焕发新生。” 记者 李臻 通讯员 顾涔

## 本期民生商品价格总体有所上涨

本期民生商品价格因受中秋节日效应以及第13号、第14号台风影响总体有所上涨。据监测,与上期(9月3日-9月9日,下同)相比,本期(9月10日-9月23日,下同)列入民生商品价格监测范围的超市39种商品价格总水平上涨1.42%,菜市场97种商品价格总水平上涨0.09%。

本期超市39种监测商品价格较上期13涨18平8跌,价格总水平上涨1.42%。从种类来看,食用油、调味品、蔬菜、蛋类、肉类和水产品价格有所上涨;奶制品价格基本平稳;方便面和水产品价格有所下降。

本期菜市场97种监测商品价格较上期42涨27平28跌,价格总水平上涨0.09%。从种类来看,蛋类、蔬菜、调味品和肉类价格有所上涨;豆制品价格基本平稳;食用油和水产品价格有所下降。 通讯员 李莉

商品	海曙中心菜市场	华严菜市场	孔浦菜市场	宋诏桥菜市场	江北白沙菜市场
鲜猪肉	20.20	18.00	19.00	-	25.00
鲜牛肉	55.50	55.00	50.00	45.00	55.00
鲜羊肉	32.00	40.00	-	45.00	-
鲜羊肉	41.00	40.00	-	35.00	-
花蛤	10.30	7.00	8.00	8.00	10.00
小白菜	6.60	5.00	7.00	-	5.00
大白菜	3.20	3.00	3.00	3.00	3.00
韭菜	6.50	8.00	6.00	7.00	6.00
空心菜	4.40	7.00	6.00	5.00	6.00
芹菜	10.20	7.00	7.00	6.00	10.00
山药	6.50	10.00	8.00	6.00	8.00
生姜	10.30	9.00	9.00	10.00	11.00
土豆	3.70	3.50	3.50	3.00	3.50
西红柿	5.40	7.00	6.00	6.00	6.00
长豇豆	6.20	8.00	6.00	6.00	7.00

单位:元/500克

## 讣告

2024年9月23日20时09分,我院原重症监护病房主任赵维庆同志因病在宁波市医疗中心李惠利医院与世长辞,享年86岁。

赵维庆主任曾被授予宁波市先进生产(工作者)、宁波市劳动模范、宁波市有突出贡献技术(专业)人员、浙江省劳动模范,浙江省第八届人民代表大会代表,多次被评为优秀共产党员。

赵维庆主任曾任宁波市医疗中心李惠利医院重症监护病房主任,宁波市医学会心电

分会主任委员。参加工作以来一直从事心血管内科和重症监护工作,擅长内科疑难杂症的诊治及急重危病人的救治,对心脏手术的术中术后监护极具经验,在我市享有盛誉。

根据赵维庆主任生前意愿,丧事从简。斯人已逝,幽思长存!我们沉痛悼念赵维庆主任,愿赵维庆主任一路走好!

宁波市医疗中心李惠利医院  
2024年9月23日

## 警惕投资陷阱,远离非法集资

近期,李先生前往工商银行宁波某网点办理提高转账限额业务。银行工作人员和李先生沟通后得知,原来李先生在网络上接触到一个“投资项目”,该项目的“投资顾问”加了李先生微信,称该项目和“金融创新”“区块链”挂钩,通过投资“虚拟货币”“虚拟资产”“数字资产”等,可以获得可观的报酬。对方称李先生只要向指定账户支付一笔10万元的“投资金”,过段时间即可参与分红。李先生心动不已,决定投资该项目,但在转账时发现手机银行转账被限额,遂来银行办理业务。

听完李先生的叙述,银行工作人员立刻提高警惕,告知李先生该项目可能涉及非法集资活动,劝阻他不要给对方汇款。李先生表示不解,坚称该项目没有问题,之前自己已进行过一笔小额的投资,也获得了前期承诺的回报。银行工作人员又通过案例讲解的方式向其进行耐心解释,李先生了解后恍然大悟,庆幸自己没有向对方再次汇款。

工商银行宁波市分行提醒:

1. 审慎对待“高回报”诱惑。投资过程中,要保持高度警惕,不法分子会编造“天上掉馅饼”“一夜暴富”这样的案

例,诱骗投资者参与集资,并在初期按时足额兑现承诺本息,待集资达到一定数额后,携带资金潜逃,使投资者遭受经济损失。

2. 主动学习金融知识。要加强金融知识和相关法律法规的学习,不盲目追求“高收益”“高回报”,合理配置自身资产。

3. 积极举报非法集资线索。投资者要保持对非法集资活动“零容忍”的态度,一旦发现非法集资的线索,要及时向当地的公安机关或金融监管部门举报。

国家金融监督管理总局宁波监管



局温馨提醒,不要被“高额回报”蒙蔽了双眼,不参与虚拟货币交易炒作活动,谨防个人财产受损。

记者 徐文燕  
通讯员 王俊杰 张敏光 高丽莉